

# 呼和浩特开行首趟发往莫斯科的中欧班列



新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 12月29日10时35分,在呼和浩特海关所属赛罕海关的监管下,首列“青城号”呼和浩特—莫斯科中欧班列满载着51个集装箱货物,从中铁呼和浩特局沙良物流园缓缓驶出(如图),驶向俄罗斯首都莫斯科,这是首趟呼和浩特发往莫斯科的中欧班列。

据介绍,中欧班列是我国与

“一带一路”沿线国家通过国际铁路集装箱联运的新型模式。该趟中欧班列装运了空调、家具、洁具、布匹、汽车配件等货物820吨,货值近4000万元。班列从沙良物流园出发,经由内蒙古二连浩特铁路口岸出境,预计14天后到达莫斯科。为保障中欧班列新线路顺利开行,呼和浩特海关优先办理班列货物出口审核手续,采取远程联网监控、预约查验等

通关便利化措施,在保证监管效能的同时,进一步压缩整体通关时间,全力服务中欧班列高质量发展。

据了解,“青城号”的开行,开辟了呼和浩特中欧班列跨境联运新通道,将为呼和浩特市打造面向俄蒙欧“对外开放圈”提供有力抓手,对促进国内国际双循环的新发展格局具有重要的意义。

## 《小康之路—呼和浩特市脱贫攻坚报告文学集》新书发布

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 12月29日下午,《小康之路—呼和浩特市脱贫攻坚报告文学集》新书发布会在内蒙古文学馆举行。

为宣传呼和浩特市在“决战脱贫攻坚、决胜全面小康”中取得的丰硕成果,以文艺的形式助力脱贫

攻坚,呼和浩特市文联团结引领广大文艺工作者深入脱贫攻坚第一线进行采风创作,来自基层的30多位作家,深入各旗县区脱贫攻坚最前沿采风,对驻村第一书记和工作队员、社会各界帮扶者、基层干部群众、农村脱贫致富带头人、贫困群众等进行深度采访,创作了

45篇报告文学,结集出版了《小康之路—呼和浩特市脱贫攻坚报告文学集》。整部报告文学集叙述生动、饱含深情,扎实厚重,真实而有深度,真挚而有温度。

仪式上,呼和浩特市文联向呼和浩特市乡村振兴局、呼和浩特市图书馆、内蒙古文学馆赠书。



## 护航出行

12月29日,呼和浩特铁路公安处呼和浩特东站派出所民警帮助旅客手机下载青城警码。随着内蒙古跨省团队旅游的恢复和呼和浩特地区各高校陆续放假,2022年元旦期间,呼和浩特地区铁路运输将迎来客流高峰。呼和浩特铁路公安局呼和浩特公安处迅速行动、提前部署,采取加大客流高峰时段警力巡逻、进站上车开展安全宣传活动、成立青年民警突击队开展帮扶等多项措施确保旅客平安出行。

摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

## 呼和浩特:力争2025年奶类产量达320万吨

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 12月28日,记者从呼和浩特市园林建设服务中心了解到,为更好地体现城市公园主题,彰显首府文化和地域特色,将面向社会公开征集呼和浩特市15处公园、游园名称。这15处征集名称的公园、游园分别是:小黑河门户公园(暂用名)、哈拉沁沙坑公园(暂用名)、西城公园(暂用名)、金川公园(暂用名)、恼包公园(暂用名)、妇女儿童公园(暂用名)、塬文化园(暂用名)、娜仁锡勒公园(暂用名)、阿兰扎尔公园(暂用名)、高勒其公园(暂用名)、四千米游园(暂用名)、保全街文化客厅东侧游园(暂用名)、八一游园(暂用名)、博物馆游园(暂用名)、怡景翠华林北侧游园(暂用名)。

记者了解到,征集根据地名管理有关规定,征名作品名称字数限7个字之内,并附有简要的文字说明,作品应紧紧围绕公园设计主题,彰显园林文化气息,能够体现公园的景观特征及地域特征,与城市规划所确定的使用功能相适应,寓意健康,符合社会道德风尚,体现首府“五宜”城市建设的时代特色,体现公共游园基本特征。入围作品将在呼和浩特市园林建设服务中心网站、新闻媒体、抖音、视频号等新媒体上进行公示,公示期结束后,主办单位将组织专家评选,从入围作品中评选出15个最佳命名作品。其中,入围作品75个,奖励呼和浩特市大青山野生动物园门票3张或庭院绿化美化推广应用花籽200克;最佳命名作品15个,奖励人民币500元/个。

本次征集时间为2021年12月29日至2022年1月11日,参与者可登录“呼和浩特市园林建设服务中心”官网下载填写《呼和浩特市公园名称征集登记表》,联系电话:0471-6295061;征集邮箱:hsyldk@126.com;邮寄地址:呼和浩特市玉泉区陶利西街锡林公园内华春公司二楼绿地科。

动生鲜乳收购价格补贴,兑现补贴资金3700余万元;随着《内蒙古自治区呼和浩特市“中国乳都”总体规划》等一系列政策措施的出台,对全市奶业振兴工作起到了明显促进作用。

第二,全力推进重点项目,赋能乳产业链供给稳定。呼和浩特加快“从一棵草到一杯奶”全产业链布局,实现绿色化、国际化、智能化,推动自治区乃至全国奶业向高质量发展,助力中国奶业焕发新光彩。2020年呼和浩特市第三次被授予“中国乳业之都”的称号。

为率先在全国实现奶业振兴,呼和浩特市在政策保障、重点项目推进等方面做了大量工作。

第一,提升政策保障力度,为奶业振兴保驾护航。2019年呼和浩特市在全区率先出台了《呼和浩特市奶业发展扶持政策(试行)》,两年兑现中央、自治区和市级补贴资金1.5亿元;2020年疫情期间,为缓解乳品加工企业收奶压力,保障养殖场利益,启

前奶产业链优质牧草供给能力低、优质奶牛自主育种能力不足两个“卡脖子”问题,呼和浩特市开展苜蓿草种植技术攻关工作,并为奶牛牧场配套优质饲草料用地。目前全市青贮玉米基本实现自给自足,优质苜蓿草、燕麦草种植25.7万亩,开始逐步替代进口牧草。新建奶牛核心育种场1处,开始“1+N+X”(即种公牛站、核心育种场、二级繁育场)联合育种模式,逐步提高我市奶牛繁育水平,将中国奶业育种体系建设做出重要贡献。

第四,提高科技贡献率,加快奶业发展方式转变。通过标准化行动、标准化示范创建活动、粪污资源化整县推进等一系列工作,持续推进奶牛养殖标准化、生态化、数字化水平,初步建立起种养循环一体化模式;借助奶业发展扶持资金,举办奶业技术培训10余次,提升奶业从业者素质,提高生产经营管理水平。